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Täysistunto

Torstai 5.2.2026 klo 16.00—19.44

2.1. Suullinen kysymys hallituksen työllisyystavoitteesta (Tytti Tuppurainen sd)
Suullinen kysymys SKT 1/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Edustaja Tuppurainen, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.04 Tytti Tuppurainen sd: Arvoisa puhemies! Suomalaisten kodeissa vuosi on alka-
nut kasvavissa toimeentulovaikeuksissa työttömyyden ja työttömyyden pelon vuoksi. En-
nätysmäärä suomalaisia on nyt vailla työtä. Hallituksen monien leikkausten jälkeen heidän
arkensa on todella tiukoilla. Epävarmuus heijastuu nyt kaikkialle. Nekin, jotka ovat nyt
töissä, eivät oikein uskalla kuluttaa entiseen tapaan, sillä huoli oman työn pysyvyydestä
painaa nyt raskaasti kansalaisten mieliä. Nykyisen hallituksen johdolla Suomi on tällä het-
kellä Euroopan ykkönen työttömyyden kasvussa. Kolmen Orpon—Purran vuoden jälkeen
hallituksen sadantuhannen uuden työllisen tavoite on nyt jo lähes 70 000 miinuksella —
siis miinuksella. Nyt, pääministeri Orpo, Suomi tarvitsee kasvua. Suomalaiset tarvitsevat
työpaikkoja. Hallituksen omistakin riveistä on tullut kommentteja, että onko enää työlli-
syystavoite realistinen. Pidättekö te, pääministeri Orpo, kiinni sadantuhannen uuden työl-
lisen tavoitteestanne? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Pääministeri Orpo, olkaa hyvä.

16.05 Pääministeri Petteri Orpo (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Ensinnäkin
onnittelut valtioneuvostoltakin edustaja Zyskowiczille. — Kiitos kysymyksestä. Totta kai
tämä työttömyys, työllisyys ja talouden tilanne on tärkein asia. Hyvä, että kysytte siitä. 

No, jokainen työtön on liikaa. Voin vakuuttaa teille, että hallitus tulee tekemään viimei-
seen päivään asti töitä, että mahdollisimman moni suomalainen saa työtä, että mahdolli-
simman moni työtön pääsee töihin ja että mahdollisimman moni nuori saa ensimmäisen
työpaikkansa. Meillä ei ole tässä mitään niin tärkeää tehtävää kuin tämä, koska tässä on-
nistumalla me annamme toivoa sinne koteihin, ostovoimaa, työtä, tulevaisuudenuskoa, ja
mitä useampi meillä on töissä, sitä paremmin meidän yhteinen taloutemme voi, ja silloin
me pystytään pitämään huolta meidän palveluista ja meidän turvallisuudesta. 

Nyt tämän eteen me tullaan tekemään töitä kehysriihessä, ja sitten aikanaan kun kausi on
lopussa, katsotaan niitä numeroita. [Puhemies koputtaa] Mutta kaikkemme tulemme teke-
mään. 
 Hyväksytty
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Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Pyydän niitä edustajia, jotka haluavat esittää tä-
hän aiheeseen liittyvän lisäkysymyksen, ilmoittautumaan painamalla V-painiketta ja nou-
semalla seisomaan. — Edustaja Tuppurainen, olkaa hyvä.

16.06 Tytti Tuppurainen sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Pääministeri Or-
po, te jätitte nyt auki, oletteko te yhä sitoutunut hallituksenne tavoitteeseen sadantuhannen
uuden työllisen aikaansaamisesta. Käsillä on nyt sen sijaan ennätystyöttömyys, ja meitä
huolettaa erityisesti tämä kasvanut pitkäaikaistyöttömyys, joka on nyt jo ennätykselliset lä-
hes 138 000 ihmistä, ja iso osa näistä on myös nuoria, suomalaisia nuoria pitkäaikaistyöt-
tömiä. Tämä on vakava asia.

Nyt on saatava talouskasvu käyntiin. Siksi SDP on jo lähes kolme vuotta sitten esittänyt
rakennusalan tukemista täsmätoimin sekä asuntokaupan vauhdittamista ensiasunnon osta-
jille suunnatuilla määräaikaisilla kannustimilla. Nyt tarvitaan ihmisille viestiä siitä, että tu-
levaisuuteen voi luottaa. Me SDP:ssä palauttaisimme aikuiskoulutustuen uudistettuna sekä
asumistukeen ja työttömyysturvaan suojaosat. Työministeri Marttinen, hallituksen lääk-
keet näyttävät parantamisen sijaan pikemminkin saaneen potilaan entistä heikompaan kun-
toon. [Puhemies koputtaa] Olisiko nyt aika tarttua näihin SDP:n esityksiin työttömyyden
hoitamisesta [Puhemies koputtaa] ja talouskasvun aikaansaamisesta? 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Työministeri Marttinen, olkaa hyvä. 

16.08 Työministeri Matias Marttinen (vastauspuheenvuoro): Kiitoksia, arvoisa herra
puhemies! Oikein hyvää alkanutta kevätkautta! Toivon kaikkien opposition kollegoiden
kanssa vahvaa ja hyvää yhteistyötä, koska nämä isot vaikeudethan, joita Suomella tällä het-
kellä on käsissään, ovat meidän yhteisiä asioita. Siksi on minusta myös tärkeää, että me
käymme nyt tätä yhteistä keskustelua tässä salissa. 

Maan hallitus on tehnyt laajasti toimenpiteitä nimenomaan talouskasvun ja vahvemman
työllisyyden eteen. Tämän vuoden alussa on otettu käyttöön uusi nuorten työllistymissete-
li kaikkialla Suomessa. Se saataneen aivan lähiviikkoina käyttöön, ja se tarkoittaa juuri siis
tuhansille, tuhansille nuorille pääsyä taas siihen ensimmäiseen oman alan työpaikkaan. Tä-
nään pääministerin kanssa tapasimme suurimpien kaupunkien johtoa, ja siinä juuri meidän
keskustelun ytimessä olivat juuri nuoret pitkäaikaistyöttömät, se, minkä kaltaisia toimen-
piteitä voidaan tehdä lisää, jotta heidän asemaansa voidaan vahvistaa. Me käymme laajasti
läpi erilaisia uusia toimenpiteitä, ja totta kai myös kuulemme kaikkia ehdotuksia tästä sa-
lista. 

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Edustaja Eskelinen, olkaa hyvä. 

16.09 Seppo Eskelinen sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Tammikuussa tänä
vuonna edelleen suomalaisten luottamus niin tulevaisuuteen kuin hallitukseen on heiken-
tynyt. Olemme korkeimman työttömyyden alue Euroopassa. Nyt olisi kevään ensimmäi-
sellä kyselytunnilla hyvä kertoa suomalaisille, mitkä ovat ne toimenpiteet hallitukselta tänä
keväänä, että tämä Suomi-laiva ja suomalaisten luottamus arkeen saataisiin palautettua toi-
selle tasolle. Toivon tähän vastausta.

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Pääministeri Orpo, olkaa hyvä.
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16.10 Pääministeri Petteri Orpo (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Viime syk-
synä useaan otteeseen käytiin keskustelua siitä, voiko tulevaisuuteen katsoa positiivisesti,
onko toivoa, ja olen edelleenkin sitä mieltä, että Suomessa ovat perusasiat kunnossa. Hal-
litus on tehnyt suuren määrän uudistuksia, joilla perusta on laitettu kuntoon, ja kasvuele-
mentit ovat olemassa. Nyt jälleen kerran ollaan siinä tilanteessa, että viime vuoden viimei-
sen neljänneksen luvut näyttävät sen, että talous on lähtenyt kasvuun ja työllisyys on läh-
tenyt kohenemaan.

Nyt meidän täytyy tehdä yhdessä kaikkemme, että me vahvistamme tätä uskoa ja saa-
daan aidosti investointeja Suomeen, yritykset palkkaamaan ja sitä kautta ihmisille töitä ja
tämä Suomi kääntymään sinne positiiviseen. Kaikki edellytykset ovat olemassa. Esimer-
kiksi eilen: Vaasasta Wärtsilä, 150 miljoonaa, uusi investointi, kasvattaa tuotantokapasi-
teettiaan ja niin edelleen. Kyllä näitä hyviä uutisia tulee koko ajan. Meidän pitää yhdessä
valaa uskoa suomalaisiin. Suomi on hieno maa, ja meillä on edellytykset pärjätä.
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